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Прием населения в городе Братске проводится регулярно в в Центральном и Падунском округах. О дате и времени приема сообщается заранее в городской газете «Знамя». Основные просьбы населения: помощь в трудоустройстве. Трудоустроено 27 человек.

Так же граждане обращаются за помощью по устройству детей в детские сады. В 70% таких обращений помощь оказывается. Много братчан приходят на прием с жилищными проблемами. Так же приходят с жалобами на службу судебных приставов по городу Братску. В нескольких случаях на имя руководителя службы судебных приставов по Братску  был отправлен депутатский запрос и получен ответ. Проведены мероприятия по устранению причин, послуживших поводом для жалоб на работу судебных приставов.

Много работы проводится по поводу жалоб граждан на социальные проблемы. Через социальные службы Братска оказывается помощь гражданам по вопросам пенсионного обеспечения, социальной помощи незащищенным слоям населения. Так же оказывается адресная помощь гражданам в приобретении лекарственных препаратов.
За 2010 год было принято 129 граждан.

Так же обращались и приходили на прием с коллективными просьбами и жалобами. Так приходили на прием с коллективным обращением (более 40 подписей) жители села Тарма, Братского района с просьбой принять меры к главе администрации села за разбазаривание сельского бюджета, превышение должностных полномочий и игнорирование депутатов сельской думы. С письмом ознакомили мэра Братского района. Провели ряд мероприятий.

Обращались медики с коллективной жалобой на низкую заработную плату.  По просьбе работников городского клуба брошенных и бродячих животных постоянно оказывается помощь по подвозу дров для отопления клуба.
На все обращения граждан даются ответы и принимаются меры. 

Так же в 2010 году были проведены встречи с избирателями. В мае 2010 в ДЦ «ФОРМУЛА» была проведена встреча на которой присутствовало более 400 человек. Перед Днем Победы проводились встречи с ветеранами и тружениками тыла. На этих встречах проводилось награждение ценными подарками и почетными грамотами за подписью председателя Совета Федерации России, так же проводилось торжественное чайпитие. 

Организовывалось проведение уборки территории микрорайонов  с привлечением военно-полевой кухни и угощением всех пришедших на мероприятие.

За 2010 год были даны сотни ответов и найдены пути решений проблем тех, кто просто звонил в депутатскую приемную. В депутатской приемной  ведется журнал всех обращений граждан с указанием телефонов и домашних адресов, записываются все принятые меры по каждому обращению.

