Природопользование, экология и сельское хозяйство
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Комитет по законодательству о природопользовании, экологии и сельском хозяйстве. Председатель комитета – Фалейчик Юрий Иосифович.

Проведено 17 заседаний комитета. 

Рассмотрено 62 вопроса, 40 вопросов внесено на рассмотрение сессий Законодательного Собрания.

Принято окончательно 16 законов.

В первом чтении – 1 законопроект.

Из наиболее значимых законов можно отметить следующие:

- «О внесении изменений в Закон Иркутской области «Об отдельных мерах по подготовке части территории Иркутской области к затоплению».

В течение 2012 года комитетом совместно с Правительством области велась работа по подготовке к переселению граждан из зоны затопления Богучанской ГЭС. В том числе был внесен ряд изменений в Закон Иркутской области «Об отдельных мерах по подготовке части территории Иркутской области к затоплению» учитывающих интересы местного населения.

При наличии у граждан нескольких детей под опекой (попечительством) площадь предоставляемого жилого помещения увеличивалась лишь на 6 квадратных метров, что могло быть недостаточным и породить практику расторжения договоров опеки (попечительства). В целях предотвращения таких неблагоприятных последствий предложен учет детей, находящихся под опекой (попечительством) по той же норме, что и членов семьи собственника (нанимателя).

Также в процессе применения Закона Иркутской области «Об отдельных мерах по подготовке части территории Иркутской области к затоплению» было выявлено, что некоторым гражданам будут предоставлены жилые помещения меньшей площади, чем жилые помещения, находящиеся в зоне затопления и принадлежащие им на праве собственности, что ухудшает их положение. В целях компенсации такого ухудшения предусмотрена выплата гражданам денежной компенсации, размер которой определяется исходя из количества квадратных метров, на которые общая площадь предоставляемого им жилого помещения меньше, чем общая площадь имеющегося в зоне затопления жилого помещения, либо увеличение площади предоставляемого жилого помещения.

Еще одним из значительных изменений является выплата гражданам денежной компенсации расходов по однократному проезду и провозу багажа к месту нахождения жилого помещения, в котором они будут постоянно проживать, до осуществления переезда. 

Для детей, находящихся под опекой (попечительством) предусмотрена мера социальной поддержки в виде права на бесплатное предоставление земельных участков для граждан, проживающих в зоне затопления.

За утрату земельных участков, находящихся в зоне затопления, право собственности на которые было установлено после вступления в силу Закона Иркутской области от 14 июля 2011 года № 76-ОЗ «Об отдельных мерах по подготовке части территории Иркутской области к затоплению» предусмотрена возможность предоставления денежной компенсации, а также предусмотрена возможность оформления права собственности на вспомогательные строения граждан до 1 марта 2013 года с целью последующего получения денежной компенсации за утрату данного имущества.

- «О внесении изменений в статью 2 Закона Иркутской области «О порядке и нормативах заготовки гражданами древесины для собственных нужд». Закон упрощает процедуру заключения договора купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд граждан в целях отопления. Сужен круг органов исполнительной власти, на которые может быть возложена обязанность по приему заявлений о заключении договоров купли-продажи лесных насаждений для целей заготовки дров, и определен в качестве такого органа исполнительный орган государственной власти Иркутской области, уполномоченный на осуществление отдельных полномочий Российской Федерации в области лесных отношений, переданных Иркутской области.

- «О признании утратившей силу части 1 статьи 2 Закона Иркутской области «Об исключительных случаях заготовки древесины на основании договоров купли-продажи лесных насаждений в Иркутской области».

В Законе предусмотрены меры по обеспечению целевого использования древесины, заготовленной в исключительных случаях для обеспечения государственных или муниципальных нужд на основании договоров купли-продажи лесных насаждений в Иркутской области.

- «О внесении изменений в Закон Иркутской области «О бесплатном предоставлении земельных участков в собственность граждан».

Мониторинг правоприменения Закона Иркутской области от 12 марта 2009 года № 8-оз «О бесплатном предоставлении земельных участков в собственность граждан» в Иркутской области свидетельствует о наличии коррупциогенных рисков при распоряжении земельными участками. Так, имеют место факты реализации гражданами земельных участков, полученных ими бесплатно, сразу после регистрации на них права собственности. 

Для устранения условий, позволяющих использовать земельные участки в случаях предоставления их для индивидуального жилищного строительства, ведения личного подсобного хозяйства с правом возведения жилого дома, не по целевому назначению, прокуратурой Иркутской области разработан проект закона Иркутской области «О внесении изменений в Закон Иркутской области «О бесплатном предоставлении земельных участков в собственность граждан». Совместно с Правительством и прокуратурой области внесенная редакция законопроекта доработана и принята депутатами в окончательном чтении на 52 сессии Законодательного Собрания Иркутской области.

В соответствии с планом работы Законодательного Собрания Иркутской области на 2012 год комитетом проведен Правительственный час «О перспективах развития агропромышленного комплекса в Иркутской области, в том числе в вопросах обеспечения учреждений социальной сферы продовольственными товарами местных производителей». По итогам обсуждения данного вопроса Правительству Иркутской области предложено в целях сокращения отставания сельскохозяйственного производства в Иркутской области от общероссийских показателей и показателей других субъектов Российской Федерации Сибирского федерального округа:

а) обеспечить исполнение принятых Иркутской областью обязательств по субсидированию начатых в 2011 и 2012 годах инвестиционных проектов в сельском хозяйстве;

б) ускорить разработку и согласование с Законодательным Собранием Иркутской области долгосрочной целевой программы «Развитие сельского хозяйства и поддержка развития рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Иркутской области до 2020 года»
27 ноября 2012 года проведен круглый стол на тему «Проблемы использования минерально-сырьевого комплекса в Иркутской области». Участники круглого стола обсудили состояние минерально-сырьевого комплекса региона, его проблемы, а также пути их решения.
20 марта 2012 года проведено заседание круглого стола о концепции проекта закона Иркутской области «О развитии агропромышленного комплекса Иркутской области» с участием депутатов Законодательного Собрания Иркутской области, представителей Правительства Иркутской области, представителей территориальных федеральных исполнительных органов власти, представителей сельскохозяйственных, научных и образовательных организаций. Рассмотрев и обсудив проект закона Иркутской области «О развитии агропромышленного комплекса Иркутской области» участники круглого стола отметили, что главной задачей законопроекта является увеличение доли сельскохозяйственной продукции, продукции пищевой и перерабатывающей промышленности собственного производства в общем объеме товарных ресурсов на продовольственном рынке Иркутской области, повышение качества указанной продукции, повышение объема инвестиций в сферу агропромышленного комплекса Иркутской области, повышение конкурентоспособности указанной продукции, обеспечение устойчивого развития сельских территорий Иркутской области, занятости сельского населения, повышение уровня его жизни, в том числе оплаты труда работников, занятых в сельском хозяйстве, обеспечение квалифицированными кадрами села.

В рамках взаимодействия с органами местного самоуправления при рассмотрении законопроекта «О внесении изменений в Закон Иркутской области «О бесплатном предоставлении земельных участков в собственность граждан» на заседания комитета приглашались мэры муниципальных образований: г. Иркутск, Иркутский и Шелеховский районы –  где они высказали свои предложения по совершенствованию регионального законодательства в данном направлении.

