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Комитет по социально-культурному законодательству. 

Председатель комитета – Синцова Ирина Александровна. 

Проведено 22 заседания комитета. Рассмотрено 98 вопросов, 64 вопроса внесено на рассмотрение сессий Законодательного Собрания. 

Принято окончательно 24 закона.

Из принятых необходимо отметить Закон Иркутской области от28 декабря 2012 года № 164-ОЗ «О порядке обеспечения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, жилыми помещениями в Иркутской области».

Целесообразность его принятия обусловлена изменением федерального законодательства, а именно: принятием Федерального закона от 29 февраля 2012 года № 15-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части обеспечения жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» (далее – Федеральный закон № 15-ФЗ), который вступает в силу с 1 января 2013 года.

Жилые помещения специализированного жилищного фонда будут предоставляться по договору найма специализированного жилищного фонда детям-сиротам, которые не являются нанимателями жилых помещений по договорам социального найма или членами семьи нанимателя жилого помещения по договору социального найма либо собственниками жилых помещений, а также детям-сиротам, которые являются нанимателями жилых помещений по договорам социального найма или членами семьи нанимателя жилого помещения по договору социального найма либо собственниками жилых помещений, в случае, если их проживание в ранее занимаемых жилых помещениях признается невозможным, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, на территории которых находится место жительства указанных граждан.

Значительные изменения внесены в законы Иркутской области, касающиеся сферы образования:

- Закон Иркутской области от 5 апреля 2012 года № 26-ОЗ «О внесении изменений в статью 7 Закона Иркутской области «О социальной поддержке в сфере образования отдельных категорий граждан Иркутской области». Данный Закон предусматривает повышение стипендии обучающихся в государственных образовательных учреждениях. Размеры стипендий увеличиваются в два раза: академическая – до 280 рублей, социальная – до 420 рублей. 

По результатам проведенной работы принят Закон Иркутской области от 4 июля 2012 года № 73-ОЗ «О внесении изменений в статью 7 Закона Иркутской области «О социальной поддержке в сфере образования отдельных категорий граждан Иркутской области», предусматривающий повышение стипендии обучающихся в государственных образовательных учреждениях. Размер академической стипендии увеличивается до 400 рублей, размер социальной стипендии будет составлять 600 рублей. 

Также необходимо отметить планомерную работу комитета по социально-культурному законодательству с Правительством Иркутской области по вопросу увеличения норматива финансового обеспечения на учебники и учебные пособия, технические средства обучения, расходные материалы и хозяйственные нужды в расчете на одного обучающегося, воспитанника. В результате проведенной работы в Законодательное Собрание Иркутской области, по инициативе Губернатора Иркутской области, внесен и принят в окончательном чтении Закон Иркутской области от 29 июня 2012 года 
№ 66-ОЗ «О внесении изменений в пункт 3 приложения 1 к Закону Иркутской области «О расчете региональных нормативов финансового обеспечения образовательной деятельности муниципальных образовательных учреждений в Иркутской области», предусматривающий увеличение указанного норматива до 780 рублей.

В апреле 2012 года окончательно принят Закон Иркутской области от 
5 мая 2012 года № 43-ОЗ «О малокомплектных муниципальных образовательных учреждениях в Иркутской области», определяющий условия отнесения муниципальных образовательных учреждений в Иркутской области к малокомплектным. 
Принятие Закона Иркутской области от 12 октября 2012 года № 88-ОЗ «О внесении изменений в статью 7 Закона Иркутской области «О расчете региональных нормативов финансового обеспечения образовательной деятельности муниципальных образовательных учреждений в Иркутской области» позволило создать правовую основу для финансирования расходов негосударственных общеобразовательных учреждений в Иркутской области, имеющих государственную аккредитацию.

В июне 2012 года принят Закон Иркутской области от 27 июня 2012 года № 55-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями по обеспечению граждан жилыми помещениями», который наделяет органы местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области государственными полномочиями по обеспечению жилыми помещениями граждан, определенных в статье 2 Федерального закона от 27 мая 1998 года № 76-ФЗ «О статусе военнослужащих». Следует отметить, что в ходе работы над законопроектом в целях обеспечения прав органов местного самоуправления при передаче государственных полномочий, депутатами комитета по социально-культурному законодательству Законодательного Собрания Иркутской области внесены поправки предусматривающие увеличение расходов на материально-техническое обеспечение осуществления государственных полномочий, включая оплату труда муниципальных служащих, исполняющих государственные полномочия. 

Принятый Закон Иркутской области от 7 марта 2012 года № 2-ОЗ 
«О внесении изменений в Закон Иркутской области «О пожарной безопасности в Иркутской области», предусматривает не только материально-техническое оснащение пожарных дружин, но и обеспечение социальных гарантий добровольным дружинникам. 

Кроме того, в 2012 году были рассмотрены изменения в областную государственную целевую Программу поддержки и развития учреждений дошкольного образования в Иркутской области на 2009 – 2014 годы. 

Последние изменения в Программу, утвержденные на заседании Законодательного Собрания Иркутской области 28 ноября 2012 года, предусматривают два новых направления: приобретение зданий, пригодных для оказания образовательных услуг детям дошкольного возраста, и поддержка негосударственных дошкольных образовательных учреждений, расположенных на территории Иркутской области, путем организации и проведения конкурсного отбора. Более того, в Программу внесены поправки, которые предусматривают выделение дополнительно 250 млн рублей на строительство и ремонт ряда детсадов, что позволит ввести 470 мест (капитальный ремонт детского сада «Теремок» в пос. Залари, детских садов № 33 и № 8 
г. Усолье-Сибирское, детского сада «Кораблик» в Качугском районе, детского сада в Аларском районе, а также строительство детских садов в г. Зима и пос. Мегет Ангарского района. 

В целях эффективной реализации мероприятий областной государственной социальной программы «Молодым семьям – доступное жилье» на 2005 – 2019 годы, увеличения количества молодых семей, которые смогут получить поддержку при улучшении своих жилищных условий в рамках областной Программы, внесены изменения, предусматривающие увеличение финансирования из областного бюджета на реализацию мероприятий областной Программы в 2013 году с 83 млн рублей до 165,81 млн рублей, что позволит в большем объеме привлечь финансирование из федерального бюджета и дополнительно решить жилищную проблему около 190 семей.

11 апреля 2012 года состоялось заседание круглого стола «Перспективы внедрения строительства сооружений по проектам повторного применения и модульных объектов в сфере физической культуры, спорта и образования», на котором была отмечена эффективность использования типовых проектов, а также обозначены основные направления для их дальнейшей реализации. 

5 июня 2012 года с целью выработки конкретных предложений по созданию в регионе эффективной системы мер, направленных на обеспечение информационной безопасности школьников в интернет-пространстве состоялось заседание круглого стола «Информационная безопасность школьников в интернет-пространстве». В ходе круглого стола были выработаны рекомендации Правительству Иркутской области, исполнительным органам государственной власти Иркутской области, уполномоченному по правам ребенка, главам муниципальных образований Иркутской области. Одна из основных рекомендаций адресована Правительству Иркутской области и касается необходимости разработки и реализации региональной программы обеспечения информационной безопасности детей, производства информационной продукции для детей и оборота информационной продукции.

24 сентября 2012 года в рамках заседания Законодательного Собрания Иркутской области проведен Правительственный час на тему «О результатах работы по переходу учреждений бюджетной сферы Иркутской области на новую систему оплаты труда». 

По результатам обсуждения данного вопроса принято постановление, в котором Правительству Иркутской области рекомендовано принять дополнительные меры к реализации Указа Президента Российской Федерации от  7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики

Органам исполнительной власти Иркутской области, осуществляющим функции и полномочия учредителей государственных учреждений Иркутской области, рекомендовано продолжить проведение разъяснительной работы и обучение персонала учреждений бюджетной сферы по переходу на новую (отраслевую) систему оплаты труда.

Органам местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области рекомендовано продолжить работу по переходу на новую (отраслевую) систему оплаты труда работников муниципальных учреждений, ориентированную на результат и обеспечивающую повышение заработной платы.

19 декабря 2012 года в рамках заседания Законодательного Собрания Иркутской области проведен Правительственный час на тему «Об итогах реализации Федерального закона от 8 мая 2010 года № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты российской федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений». 

Федеральный закон определил переходный период до 1 июля 2012 года, основное назначение которого – принятие необходимой нормативной базы на уровне Российской Федерации, субъектов Российской Федерации и муниципальных образований. Во исполнение федерального законодательства на региональном уровне внесены изменения в нормативно-правовые акты, регулирующие реорганизацию бюджетных учреждений и смену ими правового статуса. Для учреждений были разработаны стандарты качества предоставляемых услуг, муниципальным учреждениям в связи с переходом оказывалась и оказывается методическая и правовая помощь. Представители Правительства Иркутской области в своих докладах подчеркнули, что новая система предполагает создание информационного контура в виде информационной среды, которая свяжет всех участников бюджетного процесса.

1 ноября 2012 года состоялся круглый стол «Отдельные вопросы в сфере образования, физической культуры и спорта для детей и молодежи с ограниченными возможностями».

В ходе заседания круглого стола родители детей-инвалидов подтвердили востребованность услуг, предоставляемых бюджетными организациями, отметили отсутствие бюджетных услуг для детей с нарушением интеллекта и наличие таких услуг у общественных организаций. Родители высказали позицию о необходимости поддержки и развития общественных организаций, предоставляющих услуги для детей ограниченными возможностями. 

В рамках работы над поправками к проектам законов Иркутской области проведено 42 рабочих совещания.

